

• PORTRÉ

Rachel Weisz

Napjaink ismert brit színésznője 1970-ben született Londonban Edith Ruth Teich osztrák származású tanárnő és George Weisz magyar feltaláló gyermekeként. Tanulmányait a Cambridge-i Egyetemen végezte. A kitérés lehetőségéért számára a walesi Sean Mathias által rendezett, Mindkettőt szeretem (1995) című Noel Coward-szindarabjelenített. Kisebbségi szerepek után az első nagyjelmű színházi alakítását a Láncreakció (1996) című drámában kapta. Ezután több brit játékfilmben is játszott, 1999-ben pedig szerepet kapott Szabó István A napfény íze című munkájában. A nemzetközi figyelmet A múmia (1999) című kalandfilm hozta meg számára Brendan Fraser oldalán. Később olyan



produkciókban tűnt fel, mint A múmia visszatér (2001), Cons tantine, a démonvadász (2004) és Az elszánt diplomata (2005), utóbbiért Oscar-, Aranyglóbusz, valamint BAFTA-díjat kapott. 2006-ban hitvese, Darren Aronofsky A forrás című fantasztikus drámájában ő játszotta a főszerepet, amiért a Cannes-i Fesztiválon Arany Pálma jelölést kapott. 2013-ban az Örvény című romantikus drámában nyújtott teljesítményéért ismét Aranyglóbusz díjra jelölték.



Az elszánt diplomata (2005) című filmdrámában nyújtott alakításáért Oscar- és Aranyglóbusz díjat kapott.

• SUDOKU

A négyzetű üres négyzeteibe úgy kell beírni a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

	7	2		3	4			
4								6
1				8	2	7		
7	2	6	3					8
	4				6	1	5	7
	9	5	7					1
	3							6
			8	5		7	9	

	8					5		
3		4		7	8			
	6				9	4		3
5	4	3	7			9		
		8			5	1	4	6
1		2	4					6
			9	1		2		4
		7						5

• NAPTÁR

Október 24., szerda

Az évből 297 nap telt el, hátravan még 68.

Névnap: Salamon

Egyéb névnapok: Antal, Gilbert, Gilberta, Gilgames, Herold, Ráchel, Rafael, Ráhel, Salvador

Katolikus naptár: Szent Salamon, Claret Szent Antal

Református naptár: Salamon

Unitárius naptár: Salamon

Evangélikus naptár: Salamon, Antal

Zsidó naptár: Hesván hónap 15. napja

A **Salamon** héber származású férfinév, jelentése: békés, szelíd. **Salamon** (i. e. 1000 – 928 körül) Izrael harmadik és legismertebb királya volt, aki közel negyven évben keresztül uralkodott. Többek között ő építtette Jeruzsálemben az első templomot, valamint sok egyéb hadászati célú, illetve a királyi udvar céljait szolgáló épületet. Építkezéseihez sok pénzre és munkaerőre volt szüksége, ezeket pedig az államszervezet erős központosításával, súlyos adók ki vetésével biztosította. Szerzőként hagyományosan neki tulajdonítják a Pél da beszédek könyvét.

• TUDÁSTÁR

Az olasz nyelv eredete

Az olasz nyelv az indoeurópai nyelvcsalád itáliai ágán belül az újlatin nyelvek csoportjába tartozik. Eredete a Római Birodalom nyelvére vezethető vissza, mégpedig a közönségesen beszélt latin nyelvre. A mai egységes irodalmi nyelv valamikor a 12. század körül jött létre a toszkánai nyelvjárásból, amely átmenetet képez a keleti és nyugati típusú újlatin nyelvek között. Manapság Olaszország területén számos (egyes becslések szerint 200 körüli) újlatin dialektust és aldialektust (nyelvjárást) használnak. Ezek az olasz dialektusok északról dél felé haladva erősen különböznek egymástól oly mértékben, hogy két távolabbi beszélő meg sem érti egymást: így a kölcsönös érthetőség végett mindenkinek beszélnie kell a standard olasz köznyelvet. Az első olasz lejegyzésnek Assisi Szent Ferenc 1225-ből származó A teremtmények dalocskáját (Cantico delle Creature) tekintik. Az olaszt jelenleg hat államban (Olaszország, Horvátország Isztria megyéjében, San Marino, Svájc, Szlovénia és Vatikán) használják hivatalos nyelvként. Összes (anyanyelvi és második nyelvi) beszélőinek száma közel 150 millió főre becsülhető.

• EZEN A NAPON

89 éve

Kirobbant az 1929–1933-as gazdasági világválság, a New York-i tőzsdén pedig ezt a napot fekete csütörtöknek nevezték.

16 éve

Kálmán Imre zeneszerző, operettszerző születésének 120. évfordulóján október 24-ét a magyar operett napjának nyilvánították.

386 éve

Megszületett Anton van Leeuwenhoek holland természettudós, a mikrobiológia megteremtője, a hímivar-sejtek felfedezője.

206 éve

Világra jött Tóth Ágoston honvédezredes, a modern magyar katonai térképészet úttörője.

28 éve

A magyar alkotmánybíróság alkotmányellenesnek nyilvánította a halálbüntetést.

370 éve

Megkötötték a vesztfáliai békét, amely véget vetett a harmincéves háborúnak.

122 éve

Világra jött Marjorie Stewart Joyner afroamerikai üzletasszony, a tartós hajhullámgép feltalálója.

73 éve

Ünnepélyesen ratifikálták az Egyesült Nemzetek Szervezetének (ENSZ) alapokmányát, ezt a napot pedig az ENSZ világnapjának nevezték ki.

70 éve

Meghalt Lehár Ferenc zeneszerző, katonakarmester, operettszerző.

67 éve

Világra jött Orosz István Kossuth-díjas grafikusművész, rendező.

120 éve

Az első origamisövetség megalapításának, Lillian Oppenheimer születésnapja emlékére október 24-ét az origami világnapjának jelölték ki.

91 éve

Megszületett Gilbert Bécaud francia énekes, zeneszerző és színész.

169 éve

Haynau kiadja Magyarország ideiglenes katonai közigazgatási szervezetéről szóló rendeletét.

71 éve

Világra jött Kevin Kline Oscar-díjas amerikai színész, rendező.

188 éve

Megszületett Marianne North angol biológus, festőnő, felfedező és író.

FORRÁS: EZENANAPON.HU

Horoszkóp

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Legyen nyitott a környezetében élők felé, és őrizze meg a határozottságát! Amennyiben szükséges, segítse ki a kollégáit javaslatokkal, tanácsokkal!

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Habár akadálymentesen zajlanak Ön körül az események, mégsem képes kihozni a maximumot a lehetőségeiből. Fogadja el a kollégái támogatását!

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

A mai napon nehezen leplezi az Önben tomboló feszültséget. Álljon ki az igazáért, de ne másokat okoljon azért, ha eközben elveszíti a higgadságát!

Rák jún. 22. – júl. 23.

Ma számos megpróbáltatás várja Önt. Maradjon rugalmas, és éljen a diplomáciai adottságaival, így biztonságban tudja rendezni az ügyeleteit!

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Kiegyensúlyozottságának köszönhetően minden buktatón könnyen átsiklik. Használja ki ezt az időszakot, járjon a végére a fontosabb célkitűzéseinek!

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Kicsit ingerlékenyebb a kelleténél, és a magánéletében is bizonytalan. Ha józanul mérlegelné az eseményeket, belátná, hogy nincs oka aggodalomra.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Hajlamos könnyelműen ígert mondanivalót, ezért kerülje azon elfoglaltságokat, amelyek döntést igényelnek! Igyekezzék ellenállni a csábító ajánlatoknak!

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Váratlan események borítják fel a napi rendjét, így pedig új kihívásokkal kell megküzdenie. Használja fel a tapasztalatait a nehézségek leküzdésére!

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Munkahelyén ezúttal nagyon érzékenyen reagál mindenre. Lehetőleg tartsa távol magát a vitás helyzetektől, valamint a kényesebb beszélgetésektől!

Bak dec. 22. – jan. 20.

Bár átlátja a problémákat, és tudja, hogy mit kellene tennie, most képtelen a végére járni a dolgoknak. A fontosabb döntéseket halassa másorra!

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Ne kerülje a felelősségvállalást, és ne ruházza másokra a feladatait! Ha úgy érzi, képtelen megbirkózni a teendővel, bátran kérjen segítséget!

Halak febr. 20. – márc. 20.

Karrierje most újabb lendületet vesz. Álljon készenlétben a kínálkozó lehetőségek megragadására, mert csak így érheti el hosszútávú céljait!